

初家街道深耕党建品牌，共享“初家”温情

# 让居民体会“稳稳的幸福”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 刘菲)今年以来，初家街道把创建品质社区作为工作重心，以提升群众幸福感、满意度为检验标准，深耕“幸福家园·温情初家”党建品牌建设，让居民感受到实实在在的变化，体会到“稳稳的幸福”。

## 做实党建领航 做优特色品牌

完善体系，共建治理新格局。初家街道健全完善党建引领基层治理体系，为各社区“量身订制”精细化治理模式。初家社区党委积极探索“社区搭台、商户唱戏、群众赶集”的“幸福市集”服务模式，强化“村改居”社区原村民对新社区的归属感；凤凰社区党委推行“1234”党建工作模式，破解老旧小区“党委组

织力薄弱，载体建设单一”等问题；绿色家园社区党委推行“党建+网格”的网格化治理，突出社区服务精准化。

擦亮品牌，深挖特色亮点。制定《初家街道“一社区一品牌”建设方案》，依托“百社百景”治理项目，凤凰社区精心培育“阳光凤凰·童行有我”护学品牌、“活力凤凰”文体品牌，推动老旧小区焕发新活力；初家社区重点培育“友邻驿家”便民服务市集，提升居民幸福感；绿色家园社区围绕“丰金爱心餐厅”，打造“餐厅配餐、网格送餐”服务模式，增强社区服务亲和力。

锻造队伍，培育硬核“生力军”。初家街道将创建品质社区作为社区工作者、网格员等锻炼能力的重要平台，将创建责任分解到个人，做到任务清、责任明。

## 做强服务阵地 做大文体队伍

强化服务阵地建设。今年，初家街道通过租赁、置换的方式，为各社区打造党群服务驿站，新增居民会客厅、就业服务信息角、梧桐书坊、凤翥学堂、来仪舞苑等活动场所，配备长者食堂、社区医疗等服务设施，让居民时时处处都有“家”的感觉。

聚焦服务精准高效。聚焦“群众有感、群众满意”的服务目标，努力做到为民服务精准高效。绿色家园社区建立以网格员为主体的“爱家园”网格先锋队，对接“丰金爱心餐厅”，为众多老年人提供上门送餐服务，让便民服务有热度更恒温。

成立社区文体队伍。为激发社区治理活力，凤凰社区孵化

出凤凰合唱团、凤凰模特队、凤凰广场舞队等6支文体队伍，定期举办文化演出活动，让社区文化浸润居民的日常生活。

## 做好民主协商 做实德治教化

自治强基增强治理动力。初家街道坚持以居民需求为导向，创建绿色家园社区“六方议事”、凤凰社区“凤凰红心会客厅”等特色协商品牌；凤凰社区围绕问民需、汇民意、议民题、办实事、促民评，构建“会客厅·小邻里”内部磋商性平台，推动多方参与社区治理。

德治教化激发治理活力。初家街道各社区持续利用“身边的榜样”推动社区治理，增强社区居民的家园意识、归属感和责任感。

我区开展“数字强省进社区”活动

## 展示智慧社区 感受城市魅力



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 摄影报道)为积极响应省大数据局关于“数字强省”工作的号召，近日，区大数据局通过线上和线下相结合的方式，在黄海路街道祥隆社区举办“数字强省进社区”活动，旨在让市民朋友感受智慧城市魅力，展示智慧社区成果。

区大数据局在黄海路街道祥隆社区设立了数字强省宣传点，利用社区大屏播放数字强省的宣传短片，普及数字强省宣传月“共建数字强省 共享智慧山东”的活动宗旨。活动期间，工作人员采用丰富多彩的形式进行现场宣传，向市民发放了数字强省的宣传彩页和“爱山东”纪念品，针对数字强省进行通俗易懂的讲解，引导市民扫描二维码下载“爱山东”APP，获取更多的数字化信息和服务。

区大数据局同步开展了线上的数字强省宣传活动，通过政府网站、微信公众号等平台，发布了一系列的数字强省主题软文和短视频，以市民喜闻乐见的方式宣传普及数字化知识。积极转发宣传山东省大数据科普知识竞赛活动，鼓励市民朋友积极参与，分享自己对数字强省的看法和建议。

上海滩花园社区

## 让幸福美好 成为居民“标配”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静)今年以来，滨海路街道上海滩花园社区扎实推进党建引领社区治理创新，在“做细、做实、做全、做新”上下功夫，以特色“社区服务+社区活动”实现线上线下双融合，让居民真切感受到社区治理的新效能，让幸福美好成为社区居民的标配。

“延”+治理时解，优化服务更走心。上海滩花园社区紧盯群众“急难愁盼”的问题，开启“延时服务”模式，服务时间“全天候”、服务对象“全覆盖”、服务内容“全面化”，做到为民服务“不打烊”，为居民办理计划生育、政治审查、老龄补贴等便民服务20余次。

“培”+活动联办，创新服务更用心。社区联合烟台振华职业培训开展小儿推拿培训班，吸引了社区近30名居民报名。

“质”+共建联建，志愿服务更贴心。上海滩花园社区坚持以“共建联建”为抓手，将周围学校、商铺、医院全部纳入，通过“红心联盟”和志愿活动“一社区一载体”的有机结合，为社区居民累计开展爱心义诊、智慧反哺、急救宣讲等志愿活动60余次，惠及群众1200余人。

## 中医馆开到家门口 为居民健康护航



# 菜山公安抓获“拉车门”盗窃团伙

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 陈艳丽)不开锁不撬门不砸窗，趁着月黑风高“碰运气”逐车拉门，遇到未上锁的汽车即钻入偷盗，将车内财物洗劫一空……近日，莱山公安速破一起“拉车门”盗窃案，成功打掉一个流窜盗窃车内财物团伙。

这种“拆盲盒”式的盗窃，动作难度低、钱财来得快，殊不知，莱山公安擒贼破案更快。近日，

辖区李先生到盛泉派出所报警，称其放在车里的现金、手机、首饰等物品被盗。就在民警准备展开案件侦查时，辖区群众王女士也来报警，称其车内的现金被盗。接连发生2起车内财物被盗案件，盛泉派出所高度重视，联合刑侦大队、指挥中心迅速展开侦查。办案民警发现被盗车辆完好无损，并无被撬、被砸痕迹，疑似被拉车门盗窃车内财物，通过调取周边监控及走访调查取

证，判断两起案件系同一伙人所为，遂决定串并侦查。民警在监控视频中发现，案发时段同一伙人出现在被盗小区地下停车场，其中两名男子逐一拉动车门，有很大嫌疑。通过掌握的线索，民警迅速锁定嫌疑人的位置，先后在旅馆和公交站点将6名嫌疑人全部抓获归案。经审讯，今年9月以来，李某伙同刘某、张某等6人，先后窜至莱山区多地停车场，采用拉车门、踹

小棚门等方式，盗窃手机、现金、香烟等物品，作案十余起，涉案价值一万余元。目前，案件正在进一步侦办中。

民警提醒：车主不要把财物留在车内，以免招来窃贼；不要贪图方便将车辆停在没有专人看管的居民小区或偏僻路边，尽量停放在有监控、光线好的地方或是有人看管的停车场；一定要养成离车随手锁门并再次确认的习惯。